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Μ. Χαρακόπουλος με ευρωβουλευτές από 
Βουλγαρία, Κύπρο και Ρουμανία: Ευρωπαϊκή 
διεύρυνση στα Βαλκάνια, ασπίδα στους 
αναθεωρητισμούς
/ Επικαιρότητα

«Η ειρήνη και η συνεργασία στα Βαλκάνια είναι καταλυτικής 
σημασίας σε μια εποχή έντονων αναταράξεων στο διεθνές 
σύστημα, ενώ διεξάγονται αιματηροί πόλεμοι στην ευρύτερη 
γειτονιά μας. Προς αυτήν την κατεύθυνση αναμφίβολα θετική 
θα είναι συμβολή της ενταξιακής διαδικασίας στην ΕΕ και των 
χωρών των δυτικών Βαλκανίων, την οποία υποστηρίζουμε 
ολόθερμα, με την προϋπόθεση, βεβαίως, ότι θα πληρούν όλα τα 
κριτήρια, και πρωτίστως αυτό του σεβασμού των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και των δικαιωμάτων των μειονοτήτων που 
βρίσκονται στην επικράτειά τους. Η προοπτική αυτή συνιστά 
εξάλλου την ισχυρότερη ασπίδα απέναντι στους κάθε φύσεως 
αναθεωρητισμούς και έξωθεν παρεμβάσεις που υπονομεύουν 
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την βαλκανική ενότητα».

Τα παραπάνω δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (Δ.Σ.Ο.), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
μετά τις συναντήσεις που είχε με τους ευρωβουλευτέςτου Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος (Ε.Λ.Κ.)κ.κ. Andrey Kovatchev,από την Βουλγαρία, και Λουκά Φουρλά, 
από την Κύπρο, και του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος (ΕΣΚ) κ. Dragos 
Benea από την Ρουμανία, στην έδρα του ευρωκοινοβουλίου στο Στρασβούργο.

Όχι στην ακύρωση της χριστιανικής 
κληρονομιάς της Ευρώπης
Ο επικεφαλής της ΔΣΟ υπογράμμισε παράλληλα ότι «ιδιαίτερα σημαντική είναι η 
κοινή πολιτισμική κληρονομιά των βαλκανικών λαών και ιδιαιτέρως της 
Ορθοδοξίας, η οποία υπήρξε η ασπίδα διατήρησης της εθνικής μας ταυτότητας 
κατά τους αιώνες του οθωμανικού ζυγού. Σήμερα, ενώπιον των Ορθοδόξων 
προβάλλει το καθήκον της δημιουργικής συμβολής στη διαμόρφωση του 
μέλλοντος του κοινού μας ευρωπαϊκού οίκου.



Πολλώ δε μάλλον, που από κάποια κέντρα εκπορεύονται ιδεοληπτικές αντιλήψεις 
που επιδιώκουν την ακύρωση της χριστιανικής κληρονομιάς της Ευρώπης. Για τον 
λόγο αυτό και είναι επιτακτική η ανάγκη της συνεργασίας των Ορθοδόξων 
κοινοβουλευτικών και σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, για την κατάθεση κοινών θέσεων 
και προτάσεων».

Κατά τη διάρκεια της συζητήσεων με τους ευρωβουλευτές ο Μάξιμος 
Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στις πολυσχιδείς δράσεις της ΔΣΟ και εστίασε 
ιδιαίτερα στις πρωτοβουλίες για την ανάδειξη των χριστιανικών αξιών στην 
Ευρώπη, και προς τούτο τους επέδωσε την “Έκκληση της Θεσσαλονίκης” που 
συνυπέγραψε με τους επικεφαλής του COMECE, του CEC και της Οργάνωσης 
Together for Europe τον Μάιο στη Θεσσαλονίκη.

Επίσης, ενημέρωσε τους συνομιλητές του για τις εκδηλώσεις που σχεδιάζονται 
στις Βρυξέλλες με αφορμή την επέτειο των 1700 χρόνων από την Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδο της Νικαίας.




